



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

MUERE ANDRE MALRAUX. Nueva York, noviembre 23. El escritor francés André Malraux, quien murió hoy en París, aparece en esta foto con Jacqueline Kennedy, esposa del extinto Presidente norteamericano John Kennedy, en París, en 1961. Malraux le dedicó en esa época el primer volumen de sus "Anti-Memorias".

Muere de Congestión Pulmonar Escritor Francés André Malraux

PARIS, noviembre 23 (UPI). André Malraux, escritor de fama mundial, combatiente legendario y estadista prominente, murió hoy a los 75 años, deceso que fue lamentado tanto por sus amigos como por sus adversarios políticos.

El extraordinario novelista y héroe de dos guerras mundiales, murió de congestión pulmonar crónica en un hospital cerca de París, según anunció el municipio de Creteil.

De inmediato el Gobierno francés ordenó duelo nacional y la bandera a media asta. El Presidente Valéry Giscard D'Estaing envió sus condolencias. Los líderes comunistas, desde hace tiempo encarnizados enemigos de Malraux, expresaron también su pesar ante la muerte del gran escritor.

La familia dijo que el funeral será modesto y estrictamente privado. Sin embargo, el Gobierno francés anunció que se hará un tributo público, después de las exequias, en una fecha y lugar que se anunciará posteriormente.

La OIC Aprueba Campaña de Promoción de Café en E.U.

LONDRES, noviembre 23 (AP). La Junta Ejecutiva de la Organización Internacional del Café (OIC), resolvió hoy recomendar la aprobación de una solicitud de 4.5 millones de dólares de los comerciantes norteamericanos de café para una campaña de promoción.

La Asociación Nacional del Café de los Estados Unidos, que hizo el pedido, se propone utilizar esta suma junto con el dinero que aportarán sus miembros, para totalizar 9 millones de dólares en una campaña para la promoción del consumo del café en los Estados Unidos, durante los próximos dos años.

El Presidente de la Asociación, George Boecklin, el Presidente del Directorio, Marvin Schur, y el Presidente de su Comité de Relaciones Exteriores, Andrew Scholtz, viajaron a Londres, para exponer su caso ante la Junta.

La campaña de promoción tiene por objeto mantener el actual nivel de consumo de café de los norteamericanos y aumentarlo si es posible, a pesar de la considerable alza del precio. Los comerciantes temen que el público cambie su preferencia del café hacia otras bebidas, con graves pérdidas para el sector.

Solicitudes similares de Suecia,

El mismo procedimiento se siguió hace seis años al morir el Presidente Charles de Gaulle, quien en una ocasión llamó a Malraux "mi genio familiar".

Giscard D'Estaing, que integró el Gabinete gaulista en la misma época en que Malraux servía como Ministro de Cultura, envió una carta a la hija del escritor, Florence, la única que lo sobrevivió y que es casada con el Director de cine Alain Resnais.

"La pérdida que usted ha sufrido afecta a cada francés y francesa que siguió la dramática vida de André Malraux, marcada por una identificación excepcional entre la literatura y la acción", señala la carta del mandatario.

El escritor comunista Louis Aragon, en una entrevista radial, comentó: "A pesar de todas las divergencias políticas y de otro tipo entre nosotros, él fue uno de los hombres que más estimé de todos los que he conocido en mi vida".

Malraux, como muchos intelectuales de la década del 30, se

—Favor pase a la Pág. 29.

Noruega y Suiza, por un total de un millón de dólares, esperan también su aprobación, después de ser recomendadas por la Junta de la OIC.

Las recomendaciones pasarán ahora ante el Comité de Promoción Mundial del Café, que tenía prevista una reunión para febrero; pero en vista de lo urgente de la situación por la persistente alza en los precios, el Comité podría ser citado para enero.

El Comité tiene derecho a tomar una decisión definitiva; no cabe duda que será positiva.

El dinero para las donaciones viene de un Fondo de Promoción, cobrado a los países exportadores miembros de la Organización por cada saco de café exportado. En los dos años cafetaleros actuales, que concluirán el 30 de septiembre de 1978, este Fondo deberá reunir unos 26 millones de dólares.

El Fondo fue creado junto con el Tercer Acuerdo Internacional del Café, que comenzó a operar en octubre de este año. Los pactos del café se establecieron en 1963, para ayudar a regular los precios del mercado, dividir el mercado mundial entre los productores e impedir la superproducción. El acuerdo actual no incluye cuotas de exportación.

10 Años de Prisión para Cnel. Rodríguez en E.U.

NUEVA YORK, Nov. 23 (AP). El ex-Jefe del Estado Mayor del Ejército de El Salvador, coronel Manuel Alfonso Rodríguez, fue sentenciado hoy a 10 años de cárcel por participar en una confabulación para obtener 20.000

Cierra con Baja Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, noviembre 23 (AP). La Bolsa bajó hoy ligeramente en medio de liquidaciones de ganancias agravadas por la disminución de las Chrysler Corp. de su proyección de venta de vehículos en la industria automotriz en 1977.

Las negociaciones fueron moderadas.

La Chrysler redujo el estimado de ventas de vehículos de todas las compañías en 1977 de 10.8-11 millones a 10.5-10.98 millones.

El promedio Dow Jones bajó 6.57 a 949.30. Las acciones perdedoras superaron a las gananciosas por margen de 9-8 en las negociadas en la Bolsa de Nueva York.

El volumen fue de 19.09 millones

—Favor pase a la Pág. 40.

ametralladoras, para agentes federales que fingieron ser elementos del hampa.

El Juez Federal de Distrito Kevin Duffy dijo, al anunciar la sentencia, que Rodríguez, de 48 años, no podrá regresar a los Estados Unidos, después de cumplir su sentencia.

Tras escuchar a la hija de Rodríguez formular, en medio de lágrimas y sollozos, una petición de clemencia para su padre, el

Juez Duffy declaró:

"Coronel Rodríguez, usted ha traído vergüenza sobre su persona. Ha traído vergüenza sobre su familia. Ha traído vergüenza sobre la entidad militar en la que sirvió. Ha traído vergüenza a su país. Y ha violado usted las leyes de mi país".

Duffy sentenció a Rodríguez a cinco años por confabulación en el asunto de las armas y a otros cinco

—Favor pase a la Pág. 29.

Plebiscito Nacional para el 15 de Dic. en España

MADRID, noviembre 23. (AP).— El Gobierno anunció hoy que el 15 de diciembre se efectuará un plebiscito nacional, para decidir si España celebra elecciones legislativas el año próximo.

Los Ministros de Información y del Interior, Andrés Riquelme y Rodolfo Martín Villa, respectivamente confirmaron la fecha, adelantándose al anuncio oficial del Rey Juan Carlos.

Se espera que una mayoría de los 22 millones de electores elegibles digan que sí, a pesar de la oposición de la izquierda, al plan gubernamental de celebrar las primeras elecciones libres en 40 años.

Según los Ministros, se hará una sola pregunta a los electores:

"¿Aprueba usted la Ley de Reformas Políticas Propuesta?"

El programa del Primer Ministro Adolfo Suárez, respaldado por la monarquía y aprobado la semana pasada por las Cortes legislativas no electas, estipula la creación de una legislatura bicameral elegida por sufragio universal.

Se supone que basándose en los resultados de esas elecciones, el Rey nombrará un nuevo Primer Ministro y que el nuevo Parlamento, una vez reunido, comenzará a dismantelar el rígido régimen impuesto por el fallecido Dictador Francisco Franco, mediante la revisión de la Cons-

—Favor pase a la Pág. 38.

Aplazan por Cinco Días la Reunión de la OPEP

KUWAIT, noviembre 23. (UPI).— La Organización de los Países Exportadores de Petróleo (OPEP), aplazó por cinco días la reunión ministerial que debía comenzar el 15 de diciembre en Qatar, para disponer un aumento en los precios del petróleo, según informó hoy el Ministro de Hidrocarburos de los Emiratos Arabes Unidos, Jehu Mana Al Otaiba, a la Agencia Argelina de Noticias.

Otaiba hizo el anuncio durante un receso en una reunión celebrada hoy por la Organización de Países Arabes Exportadores de Petróleo, un grupo menor que incluye a los países petroleros árabes de la OPEP.

El alto funcionario árabe no proporcionó explicación alguna para el aplazamiento de la reunión, que ahora se celebrará el 20 de diciembre en Qatar, pero voceros de la OPEP, habían adelantado previamente que la postergación se debería a "razones puramente técnicas".

Oficialmente, la reunión de tres días del grupo petrolero árabe fue convocada para considerar proyectos como la construcción de buques tanques e inversión en compañías extractoras. Funcionarios de la Organización árabe dijeron que en la reunión de hoy los precios del petróleo no fueron

—Favor pase a la Pág. 29.

La Atlántida no Existió Dice Jacques Cousteau

ATENAS, Nov. 23 (UPI) - El oceanógrafo francés Jacques Yves Cousteau echó hoy por tierra la leyenda de la Atlántida, al dar a conocer el resultado de 13 meses de investigaciones arqueológicas submarinas en el Mar Egeo.

"Encontramos muy interesante desde el punto de vista humano el mito de la Atlántida, pero creo que la historia es un modelo para una sociedad del futuro, no un hecho histórico", explicó el explorador en una conferencia de prensa, a bordo de su barco el Calypso, al terminar su tarea.

"El único texto de la leyenda está referido por Platón, que era filósofo y teórico de la sociedad ideal, pero es sorprendente lo que ha durado

—Pase a la Pág. 36.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CARTER EN EL CONGRESO. Washington, noviembre 23. El Presidente electo, Jimmy Carter, da la mano hoy al jefe de mayoría del Senado, Mike Mansfield, al reunirse en Washington con los dirigentes del Congreso. También aparecen Thomas O'Neill, izquierda, jefe de la mayoría de la Cámara de Representantes, y Carl Albert, Presidente de la Cámara.